

生命定格在“留住雷锋”事业中

雷锋事迹见证人张峻倒在宣讲雷锋精神讲台上

据新华社电 雷锋事迹见证人、曾为雷锋拍摄200多张照片的沈阳军区原工程兵政治部宣传助理员张峻,3月5日下午在沈阳军区雷锋座谈会上发言时,突发心脏病,经抢救无效,不幸去世。

“虽然我已是耄耋之年,我还是要把有限的生命继续投入到无限的‘留住雷锋’的事业中”,这是82岁的老人张峻,在沈阳军区“深入开展新形势下学雷锋活动座谈会”上讲的最后一句话,他用实际行动和生命实践了自己的誓言——倒在了宣讲雷锋精神的讲台上。

张峻1931年4月出生于山东烟台市。1946年6月入伍,同年10月加入中国共产党,1982年转业到鞍山公安九处。1960年夏,他开始采访当时已是沈阳军区先进典型的雷锋。张峻先后9次为雷锋拍照,与雷锋相处的

时间达79天。他跟随雷锋到过训练场、会场、学校、工地、车站、城镇、山区等,拍摄了“雷锋擦汽车”“雷锋打小油灯学毛选”“雷锋给小学生辅导功课”等200多幅照片。

雷锋牺牲后,张峻决定用影像留住雷锋。50多年来,张峻从拍摄雷锋身边的人开始,跟踪拍摄了雷锋战友乔安山、庞春学、于泉洋等学雷锋先进典型200多人,在报刊杂志发表学习雷锋的照片2万多张,在全国各地举办“雷锋精神永恒”主题图片展320多场,作雷锋事迹讲演1260多场,一生在宣传雷锋方面自费投入约40多万元。

在参加这次座谈会前,沈阳军区领导还劝他“不要作报告了,出席一下就行”,但他坚持走上讲台,为大家作了他人生中最后一场精彩报告。



3月5日,张峻(左)在座谈会上发言。这是他生前留下的最后影像 新华社发



乌鲁木齐:蔬菜“长”上墙

3月5日,在乌鲁木齐县水西沟镇气雾蔬菜栽培基地,新疆天喜生态农业科技开发有限公司工作人员在查看蔬菜生长情况。

新疆首个气雾蔬菜栽培基地今年年初在乌鲁木齐县水西沟镇建成。与传统无土栽培不同,这里的蔬菜全都用海绵固定在“墙”上,菜苗根裸露在中空的墙内,吸收小喷嘴喷出的气雾。

蔬菜气雾栽培通过加压雾化或超声波雾化方法,为植物根域创造生长环境条件,是当前农业生产中先进的栽培模式之一。

新华社记者 王菲 摄

品质成就信心,美的空调全国招募500名“一晚1度电”用户“见证大使”

河南区域“见证大使”招募仪式在郑州启动



本报讯 美的变频空调“一晚1度电”ECO节能系列产品自推出以来,以其卓越的节能效果引发消费者的高度追捧和业内的高度关注。短短数月,“一晚1度电”节能系列产品已经高居全行业畅销型号的前列。同时不可回避的是:该技术也引发部分消费者一定程度的疑问,实际使用中真的可以达到“一晚仅需1度电”这么节能吗?

为充分消除消费者的顾虑,更大规模地推广节能产品,美的空调开行业之先河,在3月全国品质服务月期间启动“一晚1度电”用

户见证大行动,在全国范围内征集超过500名用户“见证大使”,在用户监督下实地测试节能效果。河南区域“见证大使”招募新闻发布会暨启动仪式于3月4日在郑州圣菲特花园酒店召开,信阳美的制冷产品销售有限公司总经理陈锐介绍,经甄选成为“见证大使”的用户,美的公司将指派专业人员,在用户的全程监督之下,实际测试实际使用耗电量是否符合厂家宣传承诺的节能数据。

整个见证过程是明明白白展现在用户面前的,美的空调完全承诺结果的公开、公正、透明。节能指标更加直观化,这是目前空调行业中史无前例的果敢与底气。用陈总的话说,只有真正掌握变频核心技术,真正追求实际节能效果而非炒作噱头的企业,真正想要为消费者创造实际使用价值的企业,才会具有这样的魄力。

据了解,行业内其他空调企业宣传的各种技术都没有开展过类似的实际上门用户见证方式,美的空调此次的信心和决心可以说是前所未有的,必将赢得广大消费者的更广泛认可。(周强强)

广东拟禁食品摊贩经营盒饭引发热议

据新华社电 食品摊贩将禁止经营盒饭、凉菜等食品,我们的口粮是安全了还是不方便了?近日广东省法制办公布《广东省食品生产加工小作坊和食品摊贩管理条例(送审稿)》并征集意见,引起公众热议。

食品小作坊的生产目录将有了“禁区”。条例规定,禁止将下列食品列入食品小作坊目录:乳制品、饮料、罐头制品、果冻、勾兑工艺生产的酒类、盒饭等食品;专供婴幼儿、老年人、病人、孕产妇等其他特殊人群的食品;声称具有特定保健功能的食品;国家和省规定的禁止生产的其他食品。

食品摊贩则不得经营下列食品:盒饭、

凉菜、生食海产品、散装酒;不经复热处理的改刀熟食、现制乳制品、裱花蛋糕、寿司和三明治;国家和省规定的禁止生产经营的其他食品。条例规定,“乡镇人民政府、街道办事处应当将划定的食品摊贩集中经营区域和时段的规划设置、具体位置、摊位数量等信息对外公开。”违反相关规定的将受到处罚。如食品小作坊违反生产规范要求的,没收违法生产的食品,并处2000元以上5万元以下罚款;情节严重的,依法吊销食品小作坊登记证。条例征集意见的截止时间为4月3日,公众可登录广东省法制办发表意见。

两年非法鉴定胎儿性别 736次 温州4名“黑医生”获刑

本报综合消息 几个没有医生执业资格的“黑医生”,用B超非法鉴定胎儿性别,两年内鉴定736次。日前,浙江温州苍南法院已经依法对被告人黄某等人判刑。

法院审理查明,2010年6月至2012年5月23日间,被告人黄某、刘某在未取得医生执业资格的情况下,印制名片,向周围群众散发、宣传他们能鉴定胎儿性别。

两人先后购置了两辆汽车,其中一辆中型普通客车供黄某乘坐并用来放置B超等设备,另一辆小型普通客车用来接送孕妇。

后两人又雇佣被告人李某、郭某以及刘乙、李乙(均另案处理)等人作为驾驶员接送孕妇和运送B超,在苍南、平阳的偏僻地带

为孕妇提供非医学需要的胎儿性别鉴定服务,在确定胎儿性别是女性后,又为多名孕妇进行选择性引产,郭某在黄某对孕妇进行引产时曾在旁帮忙。

被告人刘某供述,2010年2月左右,他和妻子黄某带着B超等设备到龙港镇,开始从事胎儿性别鉴定及引产手术。被告人黄某的笔记本记录显示,黄某、刘某提供非医学需要的胎儿性别鉴定736次、非法进行选择性别的终止妊娠手术15次。

最后,苍南法院判处黄某有期徒刑3年10个月,并处罚金7万元;刘某有期徒刑3年4个月,并处罚金6万元;李某有期徒刑2年,并处罚金3万元;郭某有期徒刑1年8个月,并处罚金2.5万元。

(赵小燕)

两岸协作抓捕重大犯罪嫌疑人 大陆警方将通缉要犯移交台湾警方

据新华社电 3月5日,根据《海峡两岸共同打击犯罪及司法互助协议》,大陆公安机关在广州将抓获的台湾通缉犯吴信中、黄荣移交给台湾警方。

日前,在公安部统一部署指挥下,上海、广东、广西三地公安机关联合行动,先后抓获台湾通缉犯吴信中、黄荣。

据了解,2007年5月23日,台湾新北市人吴信中雇凶在新北市新店服务处枪杀了前台县议员吴善九。2009年9月,台北地方法院检察署以涉嫌杀人罪通缉吴信中。由于吴信中在台湾涉嫌多起严重犯罪,特别是枪杀议员在岛内引起震惊,台湾警方将其列为

通缉要犯,专门向大陆公安机关发出协查函,请求协助缉捕并遣返该犯。此外,台湾高雄市人黄荣因涉嫌妨害公务罪于2011年8月被高雄地方法院检察署通缉。2013年1月,台湾警方向大陆公安机关提出缉捕遣返请求。

公安部接到台湾的协查函后,迅速成立专案组,并制订了周密的工作措施。1月31日,吴信中在广西玉林市被抓获。2月20日,专案组部署广东公安机关在汕尾将黄荣抓获。

公安部刑侦局副局长温道军表示,自2009年4月《海峡两岸共同打击犯罪及司法互助协议》签署以来,大陆公安机关已成功抓获并向台湾遣返犯罪嫌疑人270多名。